

漏水引发邻里纠纷 社区请来“智囊团”

日常生活中，因漏水引发的邻里纠纷是社区最常见、网格员处理最多的纠纷之一。处理这类矛盾多了，网格员们也积累了丰富的经验，将有专业维修技能、有协调矛盾经验的人组成“智囊团”，共商共议，共同分析劝导，矛盾很快解决。

2月25日，新兰路98号院4号楼李师傅家的天花板，因楼上漏水出现大片水渍，墙皮开始脱落。他多次找楼上邻居沟通，却因责任认定和赔偿数额产生矛盾，双方互不相让。兴安社区网格员张山花入户了解后，从“智

囊团”里请来专业维修人员，当着两家的面，对漏水点进行精准检测，检测结果明确显示问题根源，看到检测结果，双方心服口服。随后，邻居修好了自家管道，也给李师傅翻修了天花板，花费并不多。

2月23日，赛马场社区网格员郝芳芳接到辖区敦化南路56号院居民崔师傅的电话，反映他们楼上住户张师傅家暖气片漏水，把他家客厅的房顶浸湿一大片，当晚热力站就把暖气关停。事后，他与楼上住户交涉赔偿问题，双方却各执一词互不理解。网

格员郝芳芳召集“智囊团”里有经验的居民、物业维修人员到现场勘查后，给出了客观、合理的维修费用评估，张师傅多方核实后，认为评估价格比较合理，同意照价赔偿。郝芳芳感慨：“借助大家的智慧，问题解决得又快又好。”

2月19日，胜利桥小区16号楼居民郭师傅反映，楼上漏水造成自家损失较大，但与楼上邻居沟通多次无果，双方还产生矛盾。胜利桥社区网格员王桂香、苏吉闻讯后，联系了“智囊团”中的专业维修人员给出方案，带着两

位户主实地勘查，确定原因。在此过程中，楼上住户也承认确实是自家管道漏水的原因。王桂香和苏吉抓住时机，与双方协商赔偿细节。在宽容轻松的氛围中，双方顺利达成维修和赔偿协议。

采访中，网格员表示，“智囊团”的成员，有的人是专业维修人员，有的人处理矛盾经验丰富，有的人在辖区里德高望重，将大家的力量和智慧结合起来，就能快速协调处理各种棘手问题。

记者 韩睿

修剪树枝遇电缆 格格协调保安全



园林工人正在对树枝进行修剪

本报讯（记者 李晓琳 通讯员 赵赞红 文/摄）当园林部门工作人员准备修剪漪汾南街上的树枝时，发现枝条靠近电缆线存在安全隐患，遂向属地兴华街道滨河社区反映。2月26日，网格长与太原市城市照明管理中心积极协调，确保在安全环境下完成对树枝的修剪。

当日上午，滨河社区第二网格的网格长接到万柏林区园林部门工作人员的反映，在辖区修剪树枝时，发现枝条靠近电缆线存在安全隐患。了解情况后，网格长积极与太原市城市照明管理中心取得联系并告知现场情况。该管理中心表示立即安排工作人员前往观测排查。其间，网格长及网格员裴娟与辖区驻地单位工作人员对现场进行了警戒，确保过往车辆及行人的人身安全。太原市城市照明管理中心的工作人员赶到现场后，用专业检测工具对树枝与电线的距离、电线的绝缘情况以及可能存在的风险点进行了详细观测和排查。随后，工作人员建议，园林工人在修剪树枝时，要保持与电线的安全距离，经过数个小时的作业，当日下午5时，顺利完成了此次修剪工作。

孩子划破车座 双方达成谅解

本报讯（记者 韩睿 文/摄）刚买的电动自行车被划破车座，居民卢师傅在网格群内言辞激烈“缉凶”，网格员调查发现，因为车辆停放堵住通道，几次差点绊倒孩子，一气之下，孩子将车座划破。经过调解，双方都认识到自身错误，达成和解。

2月23日上午，天朗美域社区网格员南琪看到辖区新兰路78号院5号楼网格群内，住户卢师傅因为自己新买的电动自行车车座被锐器恶意划破而言辞激烈，不断谩骂，一些居民纷纷附和。南琪赶紧出面安抚，表示社区将展开调查。随后，她调取公共视频发现，是该楼一个11岁的孩子故意划破的。于是，网格员赶到孩子家中，将此事和其父母进行了沟通。孩子也害怕了，急忙解释，是对方屡次将电动自行车放置在楼梯间，堵住了大半个通道，自己每次上下楼都险些被绊倒，一气之下才恶作剧。

针对此事，网格员将双方叫到一起进行调解：卢师傅将电动自行车停放在单元楼梯间，违反了消防法规定，任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防通道，违者将承担法律责任，如果因此引发火灾等后果，还可能面临更严厉的法律制裁。民法典还规定，侵害他人财产的，财产损失按照损失发生时的市场价格或者其他合理方式计算，严重的还可能构成故意毁坏财物罪。8岁以上的孩子划破电动自行车车座，要承担一定责任，监护人也需担责。因此希望双方都能认识到自己的错误，妥善协商解决此事。

经网格员努力调解，双方很快达成和解。孩子的家长向卢师傅致歉，并提出赔偿。卢师傅表示自己也有错，不用赔偿了，今后会将电动自行车停到车棚。双方表示，从此事中都要反思自己的错误，确保类似事件不再发生。



0.6元投了保 次月被扣164元

网格员帮退保并要回费用

本报讯（记者 李涛）居民刷到“0.6元可投保”的广告，图便宜投了保。没想到，次月手机竟被扣掉164元的保费，这才察觉被误导。2月27日，晋机西社区网格员与保险公司反复沟通后，成功取消投保，并要回了被扣费用。

59岁的李大娘住在西兴苑小区，今年1月，她手机刷到一条商业保险广告，内容是花0.6元可获一份医疗保险。老人觉

得没多钱，就点击同意。很快，手机收到扣费短信，与广告所称的金额相同。然而，2月手机又收到第二个月的扣费短信，金额高了很多。大娘慌了，赶忙打电话给网格员倪慧军。网格员根据扣费信息，联系到这家保险公司的客服人员，说了具体经过。

客服表示，0.6元是指首月的开通费，而第二个月扣掉的才是正常保费。老人找到了广告

截图，这才发现，下方有一行小字，“首月保费0.6元，后每月扣除164元。”不细看，难以注意。

网格员据理力争，说这份保险并没有老人签字确认，纯属被误导。若不取消，会寻求法律帮助。客服最终同意退保，并返还了所扣费用。十几分钟后，老人收到了退款，说以后一定擦亮眼睛，不再轻信“天上掉馅饼”的事情。

“熊孩子”院内玩火 网格员及时制止

本报讯（记者 郭晓华）近日，水利大厦宿舍院内，几名儿童在杂物堆里玩火，情况十分危险。老军营小区第一社区网格员发现后，迅速制止，取水灭火，及时消除安全隐患。事后，还在居民微信群提醒家长，加强儿童安全监管，避免类似事情发生。

当日，网格员张婷在辖区例行巡查时，发现水利大厦宿舍院内，几名儿童正围在一起玩火，周围还散落着大量易燃杂物，稍有不慎便可能引发火灾，造成严重后果。张婷立即上前制止孩子们，并取水扑灭，及时消除安全隐患。在确认现场安全后，张婷耐心地对孩

子们讲解玩火的危险性。她结合真实案例，向孩子们讲解玩火可能带来的严重后果。孩子们认识到错误，承诺今后不再玩火。

此外，张婷还在社区居民微信群中提醒居民，加强对孩子的安全教育，避免类似危险行为发生，共同维护社区安全。

网格网事

